



Ι Γ Ν Α Τ Ι Ο Σ Κ Α Ϊ Τ Ε Ζ Ι Δ Η Σ

«ΕΙΜΑΙ ΒΕΒΑΙΟΣ ΟΤΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΘΑ ΜΑΣ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΟΥΝ ΞΑΝΑ

Στον Δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη έγιναν πολλά, με σκληρή δουλειά θα πετύχουμε ακόμη περισσότερα

Ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη και πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, μιλά στο Thestival και κάνει τον απολογισμό της θητείας του στο «τιμόνι» του δήμου. Παράλληλα περιγράφει τις εξελίξεις στη σχολική στέγη στον Δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη, εκφράζει τον προβληματισμό του για τις οχλήσεις από τα έργα για την κατασκευή του Flyover ενώ σχετικά με το Παιδιατρικό Νοσοκομείο στο Φίλυρο τονίζει πως «θα γίνει στο Φίλυρο και θα είναι υπερασύγχρονο».

Τέλος ο κ. Καϊτεζίδης αναφέρεται στην υποψηφιότητά του στις προσεχείς αυτοδιοικητικές εκλογές αλλά και τους στόχους του σε περίπτωση επανεκλογής του στον δημαρχιακό θώκο.

Κύριε δήμαρχε, μια δύσκολη τετραετία ολοκληρώνεται αυτές τις ημέρες. Είχαμε το προσφυγικό, την πανδημία, τον πόλεμο στην Ουκρανία και την ενεργειακή ακρίβεια. Ποιος είναι ο απολογισμός σας;

Έχετε δίκιο. Ήταν μια δύσκολη τετραετής θητεία κυρίως με όρους ανθρώπινους και λιγότερο αυτοδιοικητικούς. Στην αρχή ο κορωνοϊός που κτύπησε κάθε σπίτι της πατρίδας μας και φυσικά και τους δήμους και μετά ήρθε ένας απρόσμενος πόλεμος στην καρδιά της Ευρώπης και η ενεργειακή κρίση. Σκεφτείτε μόνο ότι στους δήμους σε όλα τα έργα τα οποία οι εργολάβοι είχαν πάρει μέσω διαγωνισμών, σε φυσιολογικές εποχές και με φυσιολογικές εκπτώσεις, τα υλικά αυξήθηκαν έως και 300% με την ενεργειακή κρίση, συν τις υπερβολικές χρονικές καθυστερήσεις στην τροφοδοσία. Καταλαβαίνετε, λοιπόν τι προβλήματα μας δημιούργησε όλη αυτή η κατάσταση.

Παρόλα αυτά στον δήμο μας προχώρησαν πολλά. Η αποχέτευση στον Χορτιάτη που ήδη λειτουργεί, η ανάπλαση της οδού 17 Νοέμβρη στην Πυλαία που αλλάζει την εικόνα του πιο κεντρικού δρόμου στον οικισμό των Κωνσταντινουπολιτών, η συνολική ανάπλαση του πολιτιστικού μας κέντρου με την αίθουσα «Λίτσα Φωκίδα» στο δημαρχείο μας στο Πανόραμα, όπου δημιουργήσαμε τις πιο σύγχρονες υποδομές πολιτισμού και συνεδριακού τουρισμού. Στο Φίλυρο λύνουμε οριστικά το πρόβλημα υδροδότησης με το νέο δίκτυο ύδρευσης 9 εκατομμυρίων ευρώ, ενώ στο Ασβεστοχώρι, την Εξοχή και τον Χορτιάτη, χάρις στις συντονισμένες προσπάθειες του δήμου μας υλοποιείται ένα τεράστιο έργο υδροδότησης και δικτύου αποχέτευσης, προϋπολογισμού 25 εκατομμυρίων ευρώ, ένα έργο ιστορικό για την περιοχή.





Πυλώνας μας ήταν ακόμη ο ψηφιακός δήμος, που γίνεται πραγματικότητα και αξιοποιείται όλο και πιο πολύ από τους δημότες: με το e-rolodotoma και με το e-15195, που έτυχε πανελλαδικής αναγνώρισης και άλλες 25 ηλεκτρονικές υπηρεσίες, που μάς αναδεικνύουν πρωταγωνιστές και στον τομέα αυτόν. Όπως βλέπετε παρά τις δυσκολίες κάναμε πολλά.

Στη σχολική στέγη, που είναι πάντα ένα αγκάθι σε κάθε δήμο, τι εξελίξεις είχαμε;

Κοιτάζτε, ανάγκες για σχολεία υπήρχαν, υπάρχουν και θα υπάρχουν πάντοτε στη χώρα μας, γιατί οι ρυθμοί του ελληνικού κράτους είναι εξαιρετικά αργοί και γραφειοκρατικοί. Μάλιστα το πρόβλημα επέτεινε η εφαρμογή της δίχρονης υποχρεωτικής προσχολικής εκπαίδευσης, με χιλιάδες παιδιά να μεταφέρονται βίαια από παιδικούς σταθμούς και από άλλες δημοτικές δομές στα σχολεία χωρίς όμως να υπάρχουν οι κατάλληλες υποδομές, αφού το κράτος εφάρμοσε τη μεταρρύθμιση του δίχως προηγούμενα να προετοιμάσει τα κατάλληλα σχολεία.

Παρά ταύτα είμαστε υπερήφανοι που ο δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη με παρεμβάσεις του "πρόικσε" τις δημοτικές μας ενότητες με συνολικά 16 σχολεία και σχολικές υποδομές και συγκεκριμένα:

- 1) Γυμνάσιο Ασβεστοχωρίου
- 2) Λύκειο Ασβεστοχωρίου
- 3) Λύκειο Φιλύρου
- 4) Σχολικό Κλειστό Γυμναστήριο στο Φίλυρο
- 5) Νηπιαγωγείο στην Εξοχή
- 6) Δημοτικό σχολείο στην Εξοχή που είναι υπό κατασκευή και με νέο εργολάβο, καθώς τον προηγούμενο πρόσφατα τον κηρύξαμε έκπτωτο
- 7) 3ο Δημοτικό σχολείο στην Πυλαία
- 8-9) Ένταξη στον δήμο του 5ου και 6ου Δημοτικών σχολείων που για χρόνια κακώς λειτουργούσε ο δήμος Θεσσαλονίκης, ενώ ήταν στα δικά μας διοικητικά όρια
- 10-11-12) Εντάξαμε οριστικά το Γυμνάσιο και το Λύκειο της Πυλαίας, καθώς και το 3ο Δημοτικό του Πανοράματος στο πρόγραμμα ΣΔΙΤ του Υπουργείου Υποδομών
- 13) Οριστική μελέτη του νέου Δημοτικού σχολείου του Φιλύρου που θα χρηματοδοτηθεί από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης»
- 14) Νέο κλειστό Γυμναστήριο στον Χορτιάτη υπό κατασκευή
- 15-16) 2 παραρτήματα του 4ου και του 6ου Νηπιαγωγείου Πυλαίας, που εγκαινίασε η πρώην υπουργός Παιδείας και νυν Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως

Δεν ισχυριζόμαστε ότι λύσαμε όλα τα προβλήματα των σχολείων, εξάλλου κανένας δήμος στην Ελλάδα δεν το έχει πετύχει. Παλεύουμε όλοι με τα προβλήματα και τις γραφειοκρατίες του ελληνικού δημοσίου, αλλά πραγματικά η κατάσταση στον δήμο μας βελτιώθηκε τα τελευταία χρόνια σημαντικά. Εμείς κόντρα στις δυσκολίες δίνουμε "πρόικα" στη σχολική μας

στέγη.

Τι έρχεται σε περίπτωση που επανεκλεγείτε; Ποιοι είναι μετεκλογικοί στόχοι για την επόμενη πενταετία;

Κατ' αρχήν υπάρχει η όρεξη για δουλειά που δεν με εγκατέλειψε ποτέ μέχρι σήμερα. Από την άλλη θέλω πάντοτε να είμαστε συνεπείς στις υποσχέσεις μας. Η αξιοπιστία σε ό,τι υποσχόμαστε και η δουλειά για να είμαστε συνεπείς είναι κάτι που είχα πάντοτε ως φιλοσοφία. Όπως πάντοτε στο συρτάρι του γραφείου μου έχω το προεκλογικό μας πρόγραμμα. Για να ελέγχω και να τσεκάρω την πορεία υλοποίησής του. Αυτό που επαναλαμβάνω πάντοτε είναι ότι πρέπει να κάνουμε τρία πράγματα: Να υπηρετούμε την καθημερινότητα με τρόπο σύγχρονο και ποιοτικό. Να υλοποιούμε τα σημαντικά έργα υποδομής που έχει ανάγκη ο τόπος μας. Και να δημιουργήσουμε μια κοινωνική αγκαλιά για τους συμπολίτες μας. Δηλαδή να νιώθουν ότι στον δήμο θα βρουν ανθρώπους που θα τους ακούσουν και θα παλέψουν μαζί τους. Πάντοτε με λογική αυτοδιοικητική, που είναι και η σφραγίδα μου.

Να πω μόνο ότι στην πενταετία που μας έρχεται υπάρχει η μεγάλη πρόκληση του νέου ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, όπου το σύνθημά μας είναι «Πάμε ΕΣΠΑ, πάμε μπροστά» και στην ατζέντα του περιλαμβάνει για τον Δήμο μας αναπάσεις σε κεντρικούς δρόμους, όπως στο Ασβεστοχώρι στην οδό Δημοκρατίας, στον Χορτιάτη στην Μαρτύρων 2ας Σεπτεμβρίου, στο ιστορικό κέντρο του Πανοράματος και στην Πυλαία με την Πράξη εφαρμογής της ΠΕ 14 όπως και το δημοτικό σχολείο της Εξοχής. Με λίγα λόγια, με σκληρή δουλειά, αξιοπιστία και προσήλωση θα πετύχουμε ακόμη περισσότερα. Ακόμη το Ταμείο Ανάκαμψης, το πρόγραμμα "Α. Τρίτσης", το "Πράσινο Ταμείο" δίνουν για τον δήμο μας εξαιρετικές αναπτυξιακές ευκαιρίες.

Σας ανησυχούν οι εξελίξεις στο Παιδιατρικό Νοσοκομείο του Φιλύρου όπου το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος έβγαλε άγονο τον διαγωνισμό;

Για το Παιδιατρικό Νοσοκομείο να πούμε μερικές αλήθειες. Πρώτη αλήθεια: το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» κατέστησε άγονο τον δικό του διαγωνισμό, γιατί όλες οι προσφορές που υποβλήθηκαν ήταν πολύ υψηλότερες του οικονομικού αντικειμένου της δωρεάς. Αλήθεια, αν ένας απλός πολίτης ήθελε να χτίσει σπίτι και οι προσφορές που έβρισκε ήταν υπερδιπλάσιες της κοστολόγησης που είχε κάνει θα προχωρούσε στο χτίσιμο ή θα αναζητούσε χαμηλότερες προσφορές. Δεύτερη αλήθεια: η κήρυξη του διαγωνισμού ως άγονου δεν αφορά μόνο στο Παιδιατρικό Νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης, αλλά τα τρία συνολικά νέα νοσοκομεία που κατασκευάζονται με τη δωρεά του Ιδρύματος, δηλαδή και τα αντίστοιχα νοσοκομεία Κομοτηνής και Σπάρτης. Τρίτη αλήθεια: η κήρυξη 'Ηδη υπογράφηκε τις πρώτες μέρες του Αυγούστου η σύμβαση με τον νέο εργολάβο, επομένως το νοσοκομείο ξεκινά και να, θα γίνει εδώ στο Φίλυρο, οριστικά και αμετάκλητα,

επομένως όσοι πιστώσαμε στην αξιοπιστία των ανθρώπων του ΙΣΝ δικαιωθήκαμε. Το Παιδιατρικό Νοσοκομείο θα γίνει, θα γίνει στο Φίλυρο και θα είναι υπερσύγχρονο, με τη σφραγίδα του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος».

Είστε και πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας. Πολλή συζήτηση, αλλά και διαμαρτυρίες από τη μεριά των κατοίκων για την κατασκευή του flyover. Ποια είναι η άποψή σας;

«Ναι στα οραματικά έργα, όχι στην ασφυξία της Θεσσαλονίκης»-αυτή είναι η άποψή μου. Κοιτάζτε, η πόλη θέλει άμεσα τα μεγάλα έργα, αλλά δεν μας παίρνει για άλλες καθυστερήσεις, τύπου μετρό. Ειδικά για το flyover πρέπει να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αντιμετώπιση της κυκλοφοριακής επιβάρυνσης που θα προκύψει από την εκτέλεση των εργασιών στον περιφερειακό για τις ανάγκες κατασκευής του έργου και να ενημερωθούν οι πολίτες που πρέπει να πεισθούν και να στηρίξουν ένα εθνικής σημασίας έργο. Δεν αντέχουμε τέσσερα χρόνια ασφυξία! Χρειάζεται ενημέρωση των πολιτών και έγκαιρη προετοιμασία για το τι θα αντιμετωπίσει η πόλη στα τέσσερα χρόνια που απαιτεί η ολοκλήρωση του έργου και πώς θα λυθούν τα προβλήματα.

Σε αυτήν την κατεύθυνση πρέπει να ληφθούν υπόψη οι περιβαλλοντικές και πολεοδομικές επιπτώσεις στους δήμους από τους οποίους θα περνά το flyover, ενώ είναι απαραίτητη η προστασία της ασφάλειας, των περιουσιών και των περιβαλλοντικών συνθηκών των πολιτών χωρίς καμία έκπτωση.

Και φυσικά χρειάζεται ο βέλτιστος συντονισμός όλων των υπηρεσιών. Από την Περιφέρεια και την Τροχαία μέχρι τον ΟΑΣΘ, τον ΟΣΕΘ και τους δήμους. Σε αυτήν την κατεύθυνση η πρωτοβουλία του νέου υφυπουργού Μακεδονίας Θράκης Στάθη Κωνσταντινίδη με τη δημιουργία αρμόδιας Επιτροπής είναι μια θετική εξέλιξη, όπως έδειξαν και οι δύο πρώτες της συνεδριάσεις.

Στις εκλογές του Οκτωβρίου είστε εκ νέου υποψήφιος. Αν εκλεγείτε θα είναι για 7η φορά. Ποιο είναι το κίνητρο αυτή τη φορά;

Η επόμενη θητεία είναι μια κρίσιμη πενταετία και είμαι βέβαιος ότι οι πολίτες θα μας εμπιστευτούν ξανά, κρίνοντας θετικά την αξιοπιστία μας και την πολλή δουλειά που έχει γίνει όλα αυτά τα χρόνια για τον τόπο μας. Άξονές μας σε αυτή τη νέα πορεία είναι η πολλή δουλειά, η αξιοπιστία και η ανθρωπιά στον δήμο. Μαγικές συνταγές δεν υπάρχουν. Από την πρώτη στιγμή που εκλέχτηκα δήμαρχος στόχος μου είναι να υπηρετήσω με ποιότητα την καθημερινότητα, τακτικές και έκτακτες ανάγκες όπως είναι τα χιόνια. Δεύτερο επίπεδο είναι να ολοκληρώσουμε τις υποδομές που έχουμε ανάγκη και τρίτο η μεγάλη ανθρωπινή δημοτική αγκαλιά, το δίχτυ κοινωνικής προστασίας. Αυτούς τους στόχους υπηρετώ από τότε που πρωτοεκλέχτηκα με συνέπεια, αξιοπιστία, ανθρωπιά και αυτά είναι κίνητρό μου και στη νέα θητεία.